
VALLENSBÆK LOKALHISTORISKE FORENING

Referat fra stiftende generalforsamling i Vallensbæk Lokalhistoriske Forening
onsdagd. 11. juni 2003 kl. 19.30 på Højrupgård, Højrupgårdsvej 1, 2625 Vallensbæk.

På initiativ af Ingolf Mathiesen var der taget skridttil at stifte en Lokalhistorisk Forening i

Vallensbæk.

Indkaldelse til en stiftende generalforsamling var udsendt til Vallensbæk kommunes borgerei
bladet VALLENSBÆK HER& NU nr. 5 — maj 2003, og i lokalaviserne Folkebladet og Sydkysten
med følgende dagsorden:

Velkomst ogvalg af dirigent
Orientering og fremvisning af Højrupgård
Vedtagelse af vedtægter
Valg af bestyrelse og bestyrelsessuppleanter
Valg af revisorer og revisorsuppleant
Fastsættelse af kontingent
Eventuelt.n
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Ved mødets start var der mødt 28 personer. Undertegnede referent kunne oplyse at der senere vil
kommeyderligere et antal personer når et møde i Menighedsrådet var forbi — det var 3 personer.

Undertegnede referent bød de fremmødte personer velkommen og foreslog at man som dirigent
valgte Jan Grubak. Jan Grubak blev valgt.

1. Jan Grubak takkede for valget, og han kunne derefter konstatere at dagsordenens punkt1
hermed var opfyldt.
2. Dirigenten gav herefter ordet til Ingolf Mathiesen som gav en orientering om baggrunden for
start af en lokalhistorisk forening i Vallensbæk.
Formålet medstarten af foreningen er at vi skal bevare det vi har og specielt prøveat få indsamlet

gamle fotos. Vallensbæk er ikke nogen storby med en masse gammel historie som Københavns

centrum, Skagen eller Ribe. Vi skal heller ikke samle på blå kaffekander og blå dørslag, den slags er
der jo masser af på museerne i Danmarkoger ikke noget som specielt har tilknytningtil
Vallensbæk. Hvad vi skal forsøge at bevare kan f.eks. være foreningsarkivernår disse bliver for
omfattende til at stå i formandens eller kassererens hus. Det er billeder både nye og gamle fra vort
lokalsamfund. Med den teknik vi kender i dag kan vi nøjes medat låne folks gamle billeder. Disse
kan scannes ind og lægges på en CD rom. Vi skal også huske,at i dag er historie i morgen, og at

også nutidigt materiale skal bevares til vore efterkommere. Vores bibliotek har en hel del materiale

og billeder tilbage fra 1960”erne og 1970'erne, og det er historie for vore børn, og det skal vi også
huske at bevare. Af ældre materiale har biblioteket her i Vallensbæk desværre ikke ret meget. Der
findes nogle billeder brugt i forbindelse med udgivelsen af Jens A. Petersens bog ”Vallensbæk”Fra
oldtid til nutid i kulturhistoriske skildringer, og bogen ”Vallensbæk” Fra bondelandtil planlagt by
afPeter Sorenius samt endelig den bog som V139 udgav i 1999 i forbindelse medsit 60 års

jubilæum. Disse billeder er opbevaret her på Højrupgård.
Ingolf Mathiesen viste også nogle gamle billeder han havde fået leveret af Bent Larsen, Brøndbyvej
207. Billederne havde som gennemgående motiv hans svigerfar Laurits Andersen. Om det ene af
billederne (et brunt billede) havde Bent Larsen kun kunnet oplyseat det var hans svigerfar. Jan



Grubak kunne fortælle at det samme billede hænger i gangen til mødelokalerne på vores rådhus, og

Ingolf Mathiesen kunne oplyse,at billedet var fra marts 1934 og at den anden person var C.C.

Bengtsson.Flere af de tilstedeværende personer var i stand til at supplere med oplysningertil de
viste billeder.
Næste punkt på aftenens program var en fremvisning af de lokaler som foreningen fremover kan

benytte på Højrupgård, og i den forbindelse havde vor bibliotekschef Mogens Post taget nogle

plancher medbilleder fra Vallensbækfra 1970”erne med. Disse plancher var fremlagt på borde i

lokalerne på 1. sal som det så var meningen man kan gå op og besigtige.
Herefter foregik den planlagte rundvisning, og der blev kigget interesseret på de fremlagte billeder.

3. Forsamlingen gik herefter over til dagsordenens punkt 3 der var vedtagelse af foreningens
vedtægter. Et forslag til vedtægter var blevet udarbejdet af Ingolf Mathiesen, og dette forslag blev

brugt som udgangspunkt. Dirigenten foreslog at man gennemgik vedtægtsforslaget paragraf for

paragraf, og hvis der ikke var nogen kommentarer eller ændringer var paragrafen vedtaget. Dette

bifaldt forsamlingen. Under gennemgangen af vedtægtsforslaget blev følgende ændringer vedtaget:
I 82 tilføjes ”eller alternativt landsarkivet”. I $5 vedrørende valgperioden for bestyrelsessuppleanter
blev denne ændretfra 1 år til 2 år, og 1 vælges i ulige år og 1 vælgesi lige år. I $8 blev den sidste

linie ændrettil ”Indkaldelse skal ske skriftligt til medlemmerne”. Endelig blev ordet ”dets” ændret

til ordet ”dens” i $12 ligesom dertil sidst blevtilføjet ”eller alternativt landsarkivet”.

4. Generalforsamlingen gik videre til dagsordenens punkt 4 der var valg af bestyrelse og
bestyrelsessuppleanter. Dirigenten oplyste at følgende var foreslået: Ingolf Mathiesen som formand.

Jan Eriksen, Birgit Skytte, Søren Wiborg og Jørgen Wenning. Af de forslåede var Birgit Skytte og
Søren Wiborg ikke tilstede. Birgit Skytte var til menighedsrådsmødeog ville komme når mødet var

slut. Søren Wiborg var forhindret i at deltage da han af rigspolitichefen var sendt på et kursus hvor
han skulle deltage. De foreslåede personer blev valgt samt yderligere Hanne Olesen og Hanne

Karoline Pedersen. Som bestyrelsessuppleanter blev Kirsten Jensen og Henriette Tromborg valgt.

Da valget omfattede samtlige bestyrelsesmedlemmerog —suppleanter skulle 4 personer vælges for 2

år og 3 personer for 1 år. Dirigenten oplyste herefter at udover formanden Ingolf Mathiesen som var
blevet valgt for 2 år i henhold til vedtægterne så var Birgit Skytte, Jørgen Wenning og Hanne

Karoline Pedersen valgt for 2 år og Jan Eriksen, Søren Wiborg og Hanne Olesen valgt for 1 år.

Bestyrelsessuppleanterne Kirsten Jensen var valgt for 1 år og Henriette Tromborg for2 år.

5. Punkt 5 var valg af revisorer og revisorsuppleant. Her valgte forsamlingen som revisorer Lars

Jensen for 2 år og Poul Erik Olsen for 1 år. Som revisorsuppleant valgtes Carl Otto Hørsmanfor 1

år.
6. Dagsordenens punkt6 var fastsættelse af kontingent. Dette punkt gav anledning til nogle

drøftelser. Ingolf Mathiesen havde som udgangspunkt foreslået at man i 2003 for tiden 11.6.-31.12.

fastsatte kontingentettil kr. 100,- pr. medlem og at man for hele år 2004 fastsatte beløbettil kr.
150,-. Resultatet af drøftelserne blev at kontingentet for tiden 11.6.-31.12.2003 blev kr. 100,- for

enkelt personer og kr. 150,- for firmaer, foreninger og institutioner. For kalenderåret 2004 blev

kontingentfastsat til kr. 150,- for enkeltpersoner og kr. 300,- for firmaer, foreninger og institutioner.

7. Sidste punkt på dagsordenen var eventuelt og her kunne MogensPost oplyseat biblioteket
havde planer om at manheri efteråret 2003 ville lave en aften med forfatteren Peter Sorenius hvor

emnet naturligvis var Vallensbæk medbasis i den bog han havde skrevet om Vallensbæk
Kommune.
Ingolf Mathiesen uddelte indmeldelsesblanketter til de tilstedeværende — nu 31 deltagere — og

sammen meddirigenten modtog ogkvitterede defori alt 30 indmeldelsesblanketter og betaling for

26 enkeltpersoner = i alt kr. 2.600,-. 1 person lovede at fremsende indmeldelsesblanket. Resultatet

blev 30 enkeltpersoner som medlemmer samt Vallensbæk Bibliotek som medlem samt en e-mail fra



Søren Wiborg med indmeldelse af ham selv og hans kone Joan. Et samlet medlemstal på 33 hvilket

var en absolut megettilfredsstillende start på foreningen.
Herefter kunne dirigenten konstaterede at denstiftende generalforsamling var slut og at

Vallensbæk Lokalhistoriske Foreningnu var en realitet, hvorefter han gav ordet til den nyvalgte
formand for en afsluttende bemærkning.

IngolfMathiesen takkede forsamlingen for et godt og konstruktivt møde og for den meget positive
modtagelse alle havde vist projektet. .
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Højrupgård, den 11. juni 2003

eremIngolf Mathiesen, referent Ja bak) dirigent

Efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig som følger:
Formand Ingolf Mathiesen — valgt for 2 år. Næstformand Birgit Skytte — valgt for 2 år.

Kasserer Jørgen Wenning — valgt for 2 år. Sekretær Søren Wiborg — valgt for 1 år.

Bestyrelsesmedlem Hanne Karoline Pedersen — valgt for 2 år og bestyrelsesmedlemmerne Jan
Eriksen og Hanne Olesen — valgt for1 år.

Dennye bestyrelse aftalte at det første bestyrelsesmøde afholdes mandagd. 4. august 2003 kl. 19.00

enten på Højrupgårdeller hos Ingolf Mathiesen privat hvis Højrupgård er optaget.
I den mellemliggende periode laver formand og kasserer aftale om oprettelse af bank- og/eller
girokonto.


